

**К 70-летию со дня рождения ЮРИЯ РОМАНОВИЧА КРИВОБОРОДОВА
ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!**



1 октября 2025 года исполнилось 70 лет Юрию Романовичу Кривобородову – действительного члена Российской инженерной академии, доктора технических наук, профессора, главного редактора журнала Техника и технология силикатов.

Ю.Р. Кривобородов окончил силикатный факультет Московского химико-технологического института по специальности «Химическая технология вяжущих материалов» в 1978 году. В 1978 – 1984 годах – младший научный сотрудник кафедры ХТВМ, затем аспирант этой же кафедры. После защиты кандидатской диссертации с 1984 по 1993 годы – старший научный сотрудник и затем ведущий научный сотрудник в отраслевом институте «НИИЦемент». С 1993 года по настоящее время Юрий Романович работает в РХТУ им. Д.И. Менделеева на кафедре химической технологии композиционных и вяжущих материалов. В 2002 году защитил докторскую диссертацию, в 2004 году присвоено ученое звание профессора.

На протяжении многих лет Ю.Р. Кривобородов ведет обширные научные исследования. Выполненные им и под его руководством работы получили высокую оценку деятелей науки и нашли широкое применение в промышленности. К их числу относятся разработки в области специальных цементов — безусадочных, напрягающих, коррозионностойких, тампонажных и др. Их внедрение способствовало повышению технического уровня цементной промышленности и эффективности строительного производства.

За разработку и внедрение новых видов цемента ему в 1985 году была присуждена премия Ленинского Комсомола в области науки и техники.

Область научных интересов Юрия Романовича – физико-химические и физико-механические исследования процессов клинкерообразования и гидратации цемента, формирование структуры цементного камня, создание специальных цементов для различных отраслей производства. Результаты работы неоднократно докладывались на различных отечественных и международных конференциях и симпозиумах.

Направление работ Ю.Р. Кривобородова стало школой становления молодых ученых и инженеров. Им подготовлено 16 кандидатов технических наук, в настоящее время он является научным руководителем аспирантов и соискателей. Юрием Романовичем опубликовано свыше 500 научных работ, получено более 45 авторских свидетельств и патентов.

В 1997 г. Ю.Р. Кривобородов награжден медалью «В память 850-летия Москвы», с 2015 г. – ветеран труда. С 2011 г. – действительный член Российской инженерной академии. В 2017 г. за многолетний труд и заслуги в области промышленности строительных материалов и строительной индустрии награждена Премией имени Ивана Александровича Гришманова.

Юрий Романович является членом 2-х диссертационных советов по защите диссертаций, член редколлегии 3-х журналов, входящих в перечень ВАК Минобрнауки России – «Строительство и Архитектура», «Техника и технология силикатов», «Бутлеровские сообщения».

Доброжелательность Юрия Романовича и готовность поделиться опытом и знаниями снискали ему всеобщее уважение.

***Сердечно поздравляем Вас, уважаемый
Юрий Романович, с юбилеем, желаем
дальнейших творческих успехов в науке!***